



Adobe Flash Player 已不再受支持

**新闻中心**

- >> 企业新闻
- >> 行业新闻

**联系我们**

广东华茂高科种业有限公司  
电话: 0668-2971870  
传真: 0668-2971913  
邮箱: gdhuamao@163.com  
邮编: 525000  
地址: 广东省茂名市新福路158号

**客户留言** Guestbook

**联系我们** Contact Us

**咨询热线**

您当前的位置: 首页 >> 新闻中心 >> 行业新闻

### 水稻种子在播种前如何处理?

浏览量: 242次 发布日期: 2022-9-21 14:20:59

我们种水稻的,对于种子的处理问题一般都知道的比较清楚,但是难免有一些水稻种植小白还会犯常识性的错误。我们今天就简单地再说一下水稻播种前水稻种子处理的技术要点。水稻种植小白赶紧坐下来听一会吧!

第一,晒种,晒种的主要作用是增加种皮的通透性,激活种子的活力,排除种子储存期间产生的二氧化碳,增加种子的吸水速度,以及杀菌的作用。晒种对于增加种子的芽势和发芽率有着很重要的作用。我们晒种选择阳光好的时候,定时翻动一般晒种三天左右就可以了。注意不要放在水泥地上以免晒伤种子。

我们可不要小看了晒种的重要性,我们很多农民朋友都是为了省事,根本就不会进行晒种处理。那是以为不知道种在我们水稻种子处理环节的重要性。我们以后知道了晒种的重要性之后,就千万别再“马虎”了,一年的收成好坏全在这种子上了,千万不可马虎大意。以后记住了,晒种可是大有好处的千万不可大意了。

第二,浸种,浸种的主要目地是让种子吸收到足够的水分,我们还可以在浸种的时候加入杀菌剂或是植物生长调节剂,以及微量元素肥料等。这个浸种的时间和温度有很大的关系,一般20度浸种5天就可以了。我们要注意前两天换一次水,以后一天换一次水,以免水中的氧气不足。我们在浸种的时候要注意不要过长时间的把种子浸泡在水里,以免种子活性受到损害,造成营养物质的流失这个问题要注意。

关于浸种这个问题我们必须要多说两句,很多农民这么些年的浸种方式都是错误的,对于种植的影响很大。其中最常见的问题就是连续多天浸种,这是在我们农村比较常见的错误浸种方法。还有一些人会把各种杂七杂八的所谓的营养液和种子放在一起浸泡,其实这也是存在很大的危险性的,我们也不建议在浸种的时候放入过多的其他物质。

第三催芽,催芽我们遵循的原则是高温破胸,适温催芽,低温晾芽。我们在经过高温30-32度催芽1-32小时之后,80%的种子已经破胸,这个时候我们就要适温催芽,这时候温度降到25度左右,注意这个时候千万要把握好,不然容易烧苗,温度达到40度种子就失去发芽能力了。在芽长出来1-2毫米我们把温度降到15-20度晾芽待播。

其实催芽现在是比较简单的,因为都是智能的温控设备,所以催芽比较简单。我们要注意的是区分高温破胸和适度催芽这一块,千万不要高温催芽否则稻芽会很弱,这个要注意以下。怎么样是不是很简单?

上一个: 五常水稻发展的历史功臣 | 下一个: 水稻的培育和栽种方法

